

## 演员郝瀚讲述拍摄《独行月球》幕后经历

# 演“金刚鼠”暴瘦30斤 带“老父亲”沈腾买哈尔滨红肠

□本报记者  
高云

今年暑期档娱乐圈出现了一位“全球顶流”，从默默无闻到一夜爆红，沈腾说对方只做了3件事：“吃饭、睡觉和打我！”

这位“当红炸子鸡”是一只袋鼠，在电影《独行月球》里，它的戏份比马丽还多，在它面前沈腾只能算“全球次顶流”。

开心麻花的喜剧电影《独行月球》上映以来，以摧枯拉朽之势包揽了电影市场近九成的票房，3天破10亿，6天14亿！为电影市场的复苏打了一针强心剂。而最“能打”的当属“第二男主角”金刚鼠，看到电影里沈腾嚎叫着被它踹出几米远，观众笑疼了肚子，笑完了很多人好奇：这袋鼠是动物演的？还是电脑特效做的？

金刚鼠“本体”是一个大帅哥，来自齐齐哈尔，身高1.88米，叫郝瀚，他在镜头里完成了袋鼠的所有动作，这些动作经电脑捕捉记录，再用特效加上皮毛，才有了袋鼠“刚子”。接受本报独家专访时，郝瀚自曝，沈腾在片场完全是“老父亲”既视感；自己因为怕打疼他，一度让武行老师代替出手；演“刚子”他暴瘦30斤，好像留下“袋鼠后遗症”了。



### 自己家里 养了一只“金刚鼠”

“走什么走啊，这还一个人呢！”看着腾空而起的飞船，维修工独孤月哀嚎，所有人都返回地球了，只有他被落在了月球基地。和他一起被落下的还有一只赤犬袋鼠，绰号“金刚鼠”，贪吃、暴躁、武力值爆棚，见面一巴掌就差点给他“送走”。

作为《独行月球》的“动作担当”，袋鼠“刚子”活泼、好动、爱打人，而郝瀚安静、内向，轻度社恐，他没有问过导演张吃鱼为什么选自己，但冥冥中似乎和金刚鼠有种缘分。第一次看完角色大纲，他给导演打电话，“谢谢哥，我一定好好演。”张吃鱼有点心虚，“先别谢，知道演什么吗？”他回答：“是不是袋鼠？”

对于东北人来说，袋鼠是种“冷门动物”，郝瀚提前一年在北京野生动物园旁边租了房子，蹲守观察。《独行月球》最难设计的角色就是金刚鼠，要搞笑又不能太假，一个穿着宇航服坐在车里的桥段把主创们难住了，“袋鼠能像人一样坐在副驾驶吗？”这个问题是郝瀚解决的。某天突然看见一只小袋鼠坐在树下，他激动地给导演打电话，“袋鼠原来

真坐着，跟人一模一样！”

郝瀚说自己家就有个“刚子”。是一条叫胡宝的约克夏犬，性格暴躁，可如果几天不见，它就特别想主人。金刚鼠身上就有胡宝的影子。

### 为了拍摄“金刚鼠” 暴瘦30斤

沈腾说《独行月球》是他最孤独的拍摄，在摄影棚拍了5个月，每天只对着郝瀚一个人演，“他还我不说话。”说起“不理沈腾”，郝瀚说自己性格慢热，看腾哥拍那么累，怕打扰他，最关键的“我是一只袋鼠啊！”他特别认真地说。

拍摄5个月，郝瀚用袋鼠的



行为方式生活。做“袋鼠”很难，人类无法保持那种前斜角度蹦跳和站立，剧组不得不用金属给他做了一条“尾巴”用来支撑身体。为了演出失重感，训练时每次蹦跳都要两位武行来拉威亚，把他的两条腿勒得青紫。

沈腾和郝瀚拍摄用的宇航服重达40斤，为了完成动作捕捉，郝瀚需要先穿一层打底衣，戴弹力面罩，再套上捕捉服和袋鼠“骨架”，最后才是宇航服，所有装备加起来超过50斤。在没有空调的棚里，裹着这套行头蹦跳，郝瀚很快暴瘦了30斤。

### 带“老父亲”沈腾 找哈尔滨红肠

网友形容金刚鼠对独孤月的感情是，“爱他就给他一个大比兜”，而在郝瀚眼里，沈腾完全是“老父亲”既视感。俩人都是齐齐哈尔人，有时会一起聊聊烤肉这些家乡美食，沈腾跟他打听，“知道青岛哪儿能买到哈尔滨红肠吗？”郝瀚还真帮他找到了。

戏里又是打耳光，又是飞踹，现实中郝瀚经常舍不得打沈腾，最后下重手的几个镜头是由武行替他打的，既能保证动作到位，又不至于伤到沈腾。

“和腾哥分别那一段，我面罩哭湿了好几个。”一人一鼠隔着玻璃告别……导演之前头疼了许久，没想好这段该怎么拍，没想到拍摄异常顺利，两个人完全真情流露。郝瀚说沈腾演得太好了，在那么小的密闭空间里一遍遍演，情绪饱满，就像是“老父亲”送走自己的孩子一样，看到他就想起了自己的父母。

接受采访时，郝瀚反复强调金刚鼠不是自己一个人的功劳，角色讨喜，还有武行、动作捕捉、后期特效等好多部门的配合，才有了可爱的“刚子”。“沈腾、马丽是特别好的哥哥、姐姐，是开心麻花让大家知道了金刚鼠是郝瀚。我特别高兴能演金刚鼠，它让我发现了自己表演的上的不足，学到了很多。”

对了，郝瀚还爆料一个秘密：“刚子”在电影里是开口说过话的，用的还是他的原声！

## 省运会乒乓球团体赛 哈尔滨豪取3金1银

本报讯（记者 张堃雷）5日，黑龙江省第十五届运动会乒乓球项目比赛在黑龙江大学体育馆结束了团体项目的争夺。在4项团体比赛中，哈尔滨代表团豪取3金1银，成为了当天比赛的最大赢家。

当天是省运会乒乓球比赛的第三个比赛日，也迎来了团体项目的决赛。比赛中，哈尔滨队展现出了强大的整体实力，4个团体项目全部进入决赛。在最引人关注的男子甲组团体决赛中，由徐振宇、贾舜诚、王精睿、李坤泽和王俊涵组成的哈尔滨队抵挡住了强敌大庆队的冲击，以3:1战胜对手，拿到了这枚宝贵的金牌。女子甲组团体决赛，面对伊春队的挑战，哈尔滨队同样以3:1的比分拿下了比赛的胜利。

在年龄更小的乙组比赛中，哈尔滨队的小将们同样表现不俗。男队以3:0战胜大庆队，实现了对男子两个团体项目的包揽；而在女子乙组的决赛中，同样是面临大庆队的挑战，哈尔滨的小姑娘们虽然拼尽全力，但最终因关键分处理球能力欠佳，以1:3不敌对手，收获亚军。

本次省运会乒乓球比赛于8月3日至7日在黑龙江大学体育馆进行，在为期5天的比赛中，共将决出14枚金牌。选手们按照参赛年龄被分为甲、乙两组进行比赛，每组将分别产生男团、女团、男单、女单、男双、女双和混双7枚金牌。5日下午，省运会乒乓球混双项目比赛全面展开，随后，男单、女单、男双、女双4个项目将全面开打。

